
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕΣ ΜΕ ΤΗΝ
ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΣΥΡΙΑΣ

Με την Πρόεδρο του Λαϊκού Συμβουλίου της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας κα Χαντία Αμπάς
και τη συνοδεία της, την αποτελούμενη από βουλευτές και λοιπούς επισήμους, είχε συνάντηση στις
11 Απριλίου 2017 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Η συνάντηση φιλιξενήθηκε στα γραφεία του
Τμήματος.

Επίσης παραβρέθηκαν ο Πρέσβης της Συρίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ριγιάντ Χαντάντ, μέλη
τινα του Λαϊκού Συμβουλίου της χώρας, και ο βοηθός της Προέδρου του Λαϊκού Συμβουλίου επί
εξωτερικών υποθέσεων και διεθνών σχέσεων κ. Γκαζί Αμπάς Αγκά, ο Πρωθιερέας Σέργιος
Ζβοναριόφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί υποθέσεων εξωτερικού και ο Ιεροδιάκονος Ρωμανός
Κισελιόφ, στέλεχος της ὡς ἄνω Γραμματείας.

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας



καλωσόρισε θερμώς την επικεφαλής του Συριακού Κοινοβουλίου στο χώρο του Συνοδικού
Ιδρύματος με αρμοδιότητα τις διεθνείς σχέσεις της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Ειδικότερα δε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε: «Ενθυμούμαι καλά την όμορφη κατάσταση που
επικρατούσε στη Συρία την ειρηνική εποχή, όταν επισκεπτόμουν τη χώρα σας, ακόμη και ως
συνοδός του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Οι χριστιανοί και οι
μουσουλμάνοι συνυπήρχαν ἐν ειρήνῃ και ομόνοια και ο Ναός και το μουσουλμανικό Τέμενος
ευρίσκονταν στην ίδια οδό».

Ἐκ μέρους της Ρωσικής Εκκλησίας ο Ιεράρχης εξέφρασε την υποστήριξη προς τους Σύρους, οι
οποίοι βρέθηκαν αντιμέτωποι με τις προκλήσεις της διεθνούς τρομοκρατίας. «Θέλω να Σας
διαβεβαιώσω για την αλληλεγγύη μας προς το Συριακό λαό. Εύχομαι την ταχεία παύση της
αιματοχυσίας και την επικράτηση πολυαναμενόμενης ειρήνης και ομονοίας στην αρχαία και αγία
συριακή γη», ανέφερε ο Ιεράρχης απευθυνόμενος προς την Πρόεδορ του Λαϊκού Συμβουλίου της
Συρίας.

Επίσης ο Μητροπλίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ενημέρωσε για τις αδελφικές σχέσεις της Ρωσικής
Εκκλησίας με το Πατριαρχείο Αντιοχείας, συμπεριλαμβανομένης και της παροχής ανθρωπιστικής
βοήθειας προς το Συριακό λαό.

Από την πλευρά της η Πρόεδρος του Συριακού Κονοβουλίου εξέφρασε τη χαρά της από τη
συνάντηση και ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για τα καλά λόγια προς το λαό της Συρίας.
Ακόμη εξήρε τις προσπάθειες, τις οποίες καταβάλλει η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και οι
λοιπές παραδοσιακές θρησκευτικές κοινότητες για την υπηράσπιση της ειρήνης.

Η κα Χαντία Αμπάς πληροφόρησε την συνεχιζόμενη δεινή κατάσταση στη χώρα ως αποτέλεσμα
των ενεργειών της διεθνούς τρομοκρατίας. Επεσήμανε τον ιστορικό χαρακτήρα θρησκευτικών
επαφών των λαών Ρωσίας και Συρίας, κάτι το οποίο, σύμφωνα με αυτή, συμβάλει στις σχέσεις
μεταξύ των δύο χωρών και λαών, συμπεριλαμβανομένου και του αγώνα κατά του εξτρεμισμού.

Σε συνέχεια της συνομιλίας ο κ. Ιλαρίωνας σημείωσε ότι η κα Χ. Αμπάς είναι η πρώτη γυναίκα
επικεφαλής του Κοινοβουλίου της Συρίας και της ευχήθηκε ο Θεός να την ενδυναμώνει και να
στηρίζει στην πολυεύθυνη θέση αυτή και διαβεβαίωσε ότι το Πατριαρχείο Μόσχας και στο
περατέρω θα παρέχει ολόπλευρη υποστήριξη στο λαό της Συρίας.

Στο τέλος πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή ενθυμίων. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ παρέδωσε στην
Πρόεδρο του Λαϊκού Συμβουλίου της Συρίας το πόνημά του «Το μυστήριο της πίστεως» στα
Αραβικά.



 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48587/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

